

# Bihor

## Proiectele de infrastructură rutieră au întâietate

**Pentru investiții** Consiliul Județean Bihor a alocat în acest an suma de 29,85 milioane lei. Din această sumă, 10,98 milioane lei provin din excedentul anului 2012, potrivit reprezentanților CJ Bihor.

Bugetul alocat pentru investiții reprezintă aproape 12% din bugetul total al Consiliului pentru 2013 care se ridică la 252,83 milioane lei.

### 17 milioane lei investite în proiectele de infrastructură rutieră

Cele mai mari sume dedicate investițiilor vor merge către proiectele de infrastructură rutieră, peste 17 milioane lei au fost alocate acestui

sector.

Pentru reabilitarea drumului județean DJ 792A Beliu-Tinca-Leș (km 24+984-67+696, lungime tronson 42,712 km) a fost alocată pentru acest an suma de 3 milioane lei.

Alte proiecte importante de infrastructură sunt:

➤ Reabilitarea și modernizarea DJ 767A Uileacu de Criș -Bălaia-Burzuc-Sîrbi, L= 25km;

➤ Reabilitarea și consolidarea DJ 108 I Bucea - Bulz - Vadu Crișului;

➤ Modernizarea drumului DJ795A Husasău de Tinca - Mierlău - DJ768.

Pentru finanțarea fiecărui dintre aceste proiecte a fost alocată suma de 2 milioane lei.

### Reabilitarea muzeelor, o prioritate pentru autorități

Necesitatea dezvoltării cultural-turistice a zonei nu a fost ignorată. Consiliul Județean Bihor a alocat în acest an 3 milioane lei pentru reabilitarea Muzeului Țării Crișurilor din Oradea. Proiectul include reparații capitale și amenajări interioare în cadrul noului sediu.

De asemenea, a fost alocată suma de 1,7 milioane lei pentru reabilitarea a trei imobile aflate în administrarea CJ Bihor. Clădirile sunt amplasate pe Calea Aradului, nr. 2, strada George Barițiu, nr.9 și strada I.C.Brătianu, nr.8.

### Proiectul de management al deșeurilor continuă

În curs de implementare se află și proiectul "Sistem de management integrat al deșeurilor în județul Bihor". Investiția este finanțată în cea mai mare parte prin Programul Operațional Sectorial Mediu - Axa 2. În acest an, din bugetul CJ Bihor a fost alocată suma de 1 milion lei pentru această investiție.

În ceea ce privește domeniul energetic, în localitatea Săcuieni se află în implementare proiectul de realizare a unei instalații pentru producerea energiei electrice prin valorificarea resurselor energetice regenerabile – biomasă. |

# Buzău

## Cele mai multe fonduri vor merge către continuarea proiectelor începute

**Investițiile** Consiliului Județean Buzău pentru acest an se ridică la suma de 44,75 milioane lei. Prioritatea autorităților va fi continuarea proiectelor începute în anii precedenți pentru care a fost alocată suma de 36,53 milioane lei.

Cele mai semnificative valori vor merge către secțiunea cultură, recreere, religie (17,56 milioane lei) și secțiunea transporturi (13,2 milioane lei), potrivit reprezentanților Consiliului Județean Buzău.

### Muzeul Județean Buzău, lucrări importante programate pentru acest an

Investiția care beneficiază de cele mai mari fonduri din bugetul Consiliului Județean Buzău vizează reabilitarea Muzeului Județean Buzău pentru care a fost alocată în acest an suma de 17,56 milioane lei, urmând ca în 2014 să fie alocate alte 6 milioane lei.

Contractul de finanțare prin Programul Operațional Regional a lucrărilor de reabilitare a fost semnat în martie 2010, perioada de implementare a proiectului fiind de trei ani.

### Proiectele de infrastructură rutieră continuă

Consiliul Județean va continua în 2013 mai multe proiecte de infrastructură rutieră demarate în anii trecuți.

Sumele alocate pentru implementarea acestor proiecte sunt:

➤ 7,97 milioane lei pentru modernizarea drumului

județean DJ 203G km 17+100-31+865, (S Monteoru Leiculesti Izvoru) și drumul județean DJ 100H, km 24+340-30+500 Tisău Haleș);

➤ 2 milioane lei pentru modernizare drumului județean DJ 203C, Mihăilești Mărgineanu Câmpeni, km 28+600-36+300;

➤ 2,1 milioane lei pentru modernizarea infrastructurii de acces la zonele turistice cu potențial demonstrat ale județului Buzău.

Totodată, în acest an vor demara lucrările de reabilitare a Podului Vadu Pașii, de modernizare a secțiunii de drum Panatau-Pătârlagele (drumul comunal DC 69, drumul comunal DC 60, drumul comunal DC 70) și vor începe lucrările la Master Planul - Drum de acces depozitul Cochirleanc.

### Fonduri puține pentru investiții în structurile de învățământ și sănătate

Pentru reabilitarea infrastructurii de învățământ în acest an, Consiliul Județean Buzău a alocat 1,9 milioane lei. Fondurile vor fi utilizate pentru



extinderea a trei unități de învățământ.

Sectorul de sănătate va beneficia în acest an de finanțare de 3,65 milioane lei. Din această sumă, 2,5 milioane lei vor fi utilizate pentru finanțarea lucrărilor de execuție de la Maternitatea Buzău iar 1,45 milioane lei pentru reabilitarea/modernizarea, dezvoltarea și echiparea ambulatoriului Spitalului Județean de Urgență. |

## Cluj

### Lucrările la Aeroportul Cluj-Napoca prind avânt

**Proiectele de investiții** ale Consiliului Județean Cluj se vor ridica în acest an la suma de 284,4 milioane lei. Din această sumă, 181,17 milioane lei reprezintă proiectele finanțate din fonduri externe, iar 75,85 milioane lei investițiile companiilor cu capital de stat.

Pentru continuarea unor proiecte a fost alocată suma de 225,86 milioane lei, iar pentru lucrări noi doar 25,31 milioane lei.

#### **Aeroportul Cluj-Napoca va avea o nouă pistă până la finele lui 2014**

În vederea implementării proiectului de extindere a Aeroportului Internațional Cluj-Napoca, în acest an au fost alocate 61,41 milioane lei. Din această sumă se va asigura finanțarea obiectivelor: terminal sosiri pasageri, terminal plecări,

rețele terminal plecări, extindere platformă de îmbarcare - debarcare etapa I și reparații la pista de aterizare - decolare. De asemenea, se va asigura cofinanțarea proiectului pentru dezvoltarea infrastructurii de transport intermodal pentru pasageri și marfă.

Proiectul de construcție a noii piste de aterizare-decolare cu o lungime de 3.500 m presupune costuri totale de 170,88 milioane lei. Potrivit graficului, lucrările se vor încheia în 2014.

#### **Reabilitarea drumurilor județene costă peste jumătate de miliard lei**

Implementarea celor două etape prevăzute pentru modernizarea și reabilitarea drumurilor județene presupune costuri de 594,23 milioane lei. Lucrările se derulează în perioada 2011-2015.

Astfel, pentru prima etapă a fost prevăzut un buget de 349,37 milioane lei, iar pentru etapa a doua 244,87 milioane lei.

#### **Două etape noi pentru dezvoltarea parcului Tetarom**

Cu finanțare din fonduri europene, Consiliul Județean Cluj derulează următoarele proiecte:

➤ Sistem de Management integrat al deșeurilor în județul Cluj. Valoarea proiectului este de 255,35 milioane lei, finanțarea fiind asigurată prin Programul Operațional Sectorial Mediu. Termenul de finalizare a investiției este anul 2014.

➤ Modernizarea infrastructurii de acces în zona turistică Răchițele - Prislop - IC Ponor. Valoarea totală a investiției este 67,28 milioane lei,

finanțarea fiind asigurată prin Programul Operațional Regional. Lucrările ar fi trebuit încheiate la finele anului 2012.

➤ Dezvoltarea Parcului Industrial TETAROM I – edificare clădiri, extindere și modernizare infrastructură. Proiectul a fost demarat în acest an, valoarea lucrărilor fiind de 68,52 milioane lei. Investiția este programată să fie finalizată în 2015.

➤ Dezvoltarea Parcului Industrial TETAROM IV. Investiția se ridică la 54,29 milioane lei. Perioada de implementare este 2013 - 2015.

➤ Amenajarea Centrului Comunitar Județean, proiect în valoare de 4,5 milioane lei început anul trecut. Lucrările sunt prevăzute să se încheie în anul curent.

## Dolj

### Lucrări de reabilitare la Spitalul Clinic de Urgență Craiova

**Proiectul de reabilitare**, modernizare și echipare a Spitalului Clinic de Urgență Craiova va fi cea mai mare investiție implementată de Consiliul Județean Dolj în acest an.

Ion Prioteasa, președintele Consiliului Județean Dolj, ne-a precizat că bugetul pe 2013 al acestui proiect este de 20,6 milioane lei, finanțarea din fonduri europene fiind de 17,87 milioane lei.

#### **Buget mai mic pentru investiții în acest an**

Bugetul total de investiții pe anul 2013 al Consiliului Județean Dolj se ridică la 93,9 milioane lei. Față de 2012, suma a scăzut cu 7,29 milioane lei.

Din bugetul total, pentru investiții cu impact în piața construcțiilor au fost repartizate următoarele sume:

- infrastructură de sănătate 26,8 milioane lei,
- infrastructură rutieră 4,13 milioane lei,
- reabilitări, extinderi, construcții rețele de apă și canalizare 1,4 milioane lei.

Principalele proiecte finanțate din fonduri europene sunt:

➤ Centrul Internațional Brâncuși – Centrul Turistic Interactiv (valoarea totală: 4,84 milioane lei, fonduri bugetare: 100.000 lei, fonduri europene: 4,76 milioane lei);

➤ Sistem de management integrat al deșeurilor (valoarea totală: 6,58 milioane lei, fonduri bugetare: 2,08 milioane lei, fonduri europene: 4,5 milioane lei);

➤ Centrul de coordonare și Conducere a Intervenției în caz de Dezastre în zona Transfrontalieră (valoarea totală: 7,38 milioane lei, fonduri bugetare: 3,42

milioane lei, fonduri europene: 3,96 milioane lei);

➤ Centrul Turistic de Agreement și Sport Craiova (valoarea totală: 3,01 milioane lei, fonduri bugetare: 300.000 lei, fonduri europene: 2,71 milioane lei);

➤ Modernizare, dezvoltare și echipare Modul Sf. Ana (2,4 milioane lei);

➤ Management integrat situ-uri și rezervații naturale (1,65 milioane lei);

➤ Centrul Transfrontalier de Informații și Comunicații Dolj-Vrșta (1,37 milioane lei);

➤ Consolidare, restaurare Palatul Jean Mihail - Muzeul de Artă Craiova (valoarea totală: 3,49 milioane lei, fonduri bugetare: 2,12 milioane lei, fonduri europene: 1,36 milioane lei).

## Prahova

### Fonduri importante sunt investite în infrastructura rutieră

**Consiliul Județean Prahova** are în implementare 17 proiecte finanțate prin Programul Operațional Regional și Programul Operațional Sectorial Mediu. Valoarea lor totală

depășește 300 milioane euro din care suma eligibilă totală este de 212,88 milioane euro, potrivit domnului Mircea Cosma, președintele Consiliului Județean Prahova.

#### **Investițiile din bugetul local sunt finanțate din excedentul anului 2012**

Valoarea bugetului de investiții pe anul 2013, din fonduri proprii, al Consiliului

Județean Prahova se ridică 16,18 milioane lei, cea mai mare parte reprezentând excedentul anului 2012, 15,49 milioane lei. Pentru continuarea lucrărilor în execuție a fost alocată

suma de 10,33 milioane lei, iar pentru lucrări noi numai 1,36 milioane lei.

### Aproape 50 milioane euro investite în managementul deșeurilor

Cea mai mare investiție de care beneficiază Consiliul Județean Prahova este cea privind managementul integrat al deșeurilor, finanțată prin Programul Operațional Sectorial Mediu. Valoarea proiectului este de 46,33 milioane euro, lucrările urmând să fie încheiate la finele anului 2015.

Fonduri importante sunt investite și în infrastructura rutieră.

Proiectul de creștere a accesibilității către partea de nord a Polului de Creștere, în special către Spitalul Județean Prahova, prin realizarea pasajului rutier peste drumul național DN1B, în continuarea drumului județean DJ 102 se află în derulare. Investiția în valoare de 17,94 milioane euro a fost demarată în luna februarie a acestui an și se va încheia la începutul lui 2015, a precizat Mircea Cosma.

În implementare se află și proiectul de construcție a legăturii rutiere între drumurile naționale DN1 și DN1B (realizarea drumului județean de centură DJ236), în zona de nord a Municipiului Ploiești. Valoarea investiției este de 10,21 milioane euro. Este vorba despre un proiect demarat în 2010 pentru care s-au încheiat lucrările de execuție

O altă investiție importantă vizează crearea Centrului de Afaceri "Lumina Verde" din Ploiești, valoarea fiind de 9,18 milioane euro. Termenul limită pentru finalizare este luna august 2014. Proiectul se află în faza derulării procedurii de achiziție pentru contractul de lucrări. Procedura a fost reluată după ce Consiliul Național de Soluționare a Contestațiilor a decis anularea acesteia în urma solicitării depuse de asocieria Edilturci-HGA Servimex-Energo.

### Lucrările de apă și canalizare au întâietate

Consiliul Județean Prahova participă la

implementarea proiectelor cu finanțare europeană și în calitate de partener. Cea mai importantă dintre aceste investiții este "Reabilitarea și modernizarea sistemelor cu apă și canalizare în județul Prahova" finanțată prin Programul Operațional Sectorial Mediu. În total proiectul depășește 200 milioane de euro. Proiectul se află în implementare din 20 mai 2011 și va fi încheiat conform graficului la finele anului 2014.

### Alimentare cu apă pentru nouă localități din Prahova

Investiții semnificative se vor efectua din fonduri proprii ale Consiliului Județean Prahova pentru realizarea sistemelor microzonale de alimentare cu apă potabilă.

Pentru localitățile Brebu, Aluniș, Vărbilău, Slănic a fost alocată pentru acest an suma de 4 milioane lei, iar pentru comunele Cerașu, Drajna, Bătrâni, Starchiojd și Posești suma a fost în valoare de 5,05 milioane lei. Ambele sunt proiecte derulate în continuare din anii trecuți. Valoarea totală a celor două proiecte depășește 35 milioane lei.

### Reabilitarea drumului județean DJ 713 continuă

Pe partea de infrastructură din fonduri proprii va continua implementarea proiectului "Reabilitare DJ 713, Sinaia DN71-Cabana Cuibul Dorului -Sua Dichiului-Cabana Babele, km 0+000 - km 16+000-parteneriat cu C.J. Dâmbovița". Valoarea totală a investiției este de 21,39 milioane lei, din care de la bugetul local pentru acest an a fost alocată suma de 500.000 lei.

De asemenea, suma de 900.000 lei va fi investită și în construirea unui pod peste pârâul Lopatna pe drumul județean DJ 233, km 7+802,5, localitatea Gogeașca, comuna Cărbunești. Este vorba despre un proiect nou care va fi încheiat în acest an. |

# Sibiu

## Modernizarea drumului DJ 105D, cea mai mare investiție pe 2013

**Prioritățile** programului de investiții pe 2013 al Consiliului Județean Sibiu sunt infrastructura rutieră, infrastructura pentru sănătate, infrastructura pentru servicii sociale, turism, cultură, sport.

Județul Sibiu are un buget sporit în acest an comparativ cu anul 2012. Valoarea bugetului este de 103,68 milioane lei, din care fondurile de la bugetul local însumează 54,69 milioane lei, iar fondurile externe 48,99 milioane lei.

Din bugetul total, pentru investiții cu impact în piața construcțiilor au fost repartizate următoarele sume:

- infrastructura rutieră: 31,88 milioane lei,
- lucrări la unitățile de învățământ special 3,34 milioane lei,
- lucrări apă/apă uzată în județele Sibiu și Brașov 2,11 milioane lei (reprezentând co-finanțare),

Principalele proiecte incluse în bugetul pe 2013 sunt:

- Modernizarea drumului județean DJ 105D Săsăuș-Agnita km 13+085-29+213 (inclusiv poduri și podețe). Valoarea totală a proiectului este 31,28 milioane lei. Proiectul este finanțat din bugetul local. Termenul de finalizare al lucrărilor

## Asigură-te că lucrarea ta se bucură de aportul specialiștilor noștri!

*Transfer de profesionalism în șantier, prin serviciile de consultanță tehnică oferite de către inginerii HARSCO Infrastructure*

Noi îți asigurăm:

- echipamente de cofrare, susținere și soluții de acces, atât pentru lucrări de infrastructură, cât și pentru construcții civile
- posibilitate de cumpărare sau închiriere
- consultanță de specialitate
- calculații tehnice și design
- asistență tehnică în șantier
- logistica necesară desfășurării proiectului.

Mai multe informații pe [www.harsco-i.ro](http://www.harsco-i.ro).



Parcare Voineasa, Domeniul schiabil Transalpina



Autostrada Orăștie - Sibiu, Lot 1

este trimestrul IV al anului 2015;

➤ Modernizarea drumului județean DJ 142B Blăjel - Bayna - Boian - Limita Județ Alba km 0+000-11+0,612, (valoarea totală: 27,93 milioane lei, finanțare: bugetul local, termen finalizare: trimestrul IV 2016);

➤ Modernizarea drumului județean DJ 106G Poiana Sibiului - Dobârca km 0+000-8+211, (valoarea totală aprobată:

10,48 milioane lei, finanțare: bugetul local, termen finalizare: trimestrul IV 2016);

➤ Modernizarea drumului județean DJ 142J Șeica Mare-Șeica Mică km 0+500-8+415, (valoarea totală aprobată: 8,46 milioane lei, finanțare: bugetul local, termen finalizare: trimestrul IV 2016);

➤ Modernizarea drumului județean

DJ 141B Richis intersecție DJ 141 km 15+000-18+B60 inclusiv lărgire pod Richis (valoarea totală aprobată: 4,19 milioane lei, termen finalizare: decembrie 2013);

➤ Pod pe drumul județean DJ 105D Nou Roman km 9+450 (valoarea totală aprobată: 4,1 milioane lei, finanțare: bugetul local, termen finalizare: trimestrul IV 2013);

➤ Reabilitarea infrastructurii Muzeului Astra (valoarea totală aprobată: 3,55 milioane lei, termen finalizare: trimestrul IV 2014);

➤ Baza de Salvare Pălteniș (valoarea totală aprobată: 2,96 milioane lei, termen finalizare: trimestrul IV 2013). |

## Teleorman

### Fonduri europene semnificative pentru investiții în sănătate

**Bugetul** Consiliului Județean Teleorman destinat dezvoltării a scăzut în acest an cu mai mult de 23% față de anul trecut. Valoarea totală a investițiilor înscrise în secțiunea de dezvoltare a bugetului propriu este de 65,26 milioane lei, a precizat Petru Săvușcă, purtător de cuvânt CJ Teleorman.

În acest an nu vor fi demarate noi investiții, dar vor fi continuate proiectele demarate în anii trecuți. Principalele investiții aflate în derulare privesc: sănătatea, protecția copilului, protecția mediului, cultură, sport, infrastructura rutieră, transporturi.

Județul Teleorman a obținut finanțare din fonduri europene pentru următoarele proiecte de importanță majoră pentru județ: reabilitarea Spitalului Județean de Urgență Alexandria și reabilitarea infrastructurii drumului județean DJ 504.

#### **Peste 80 milioane lei sunt investite în reabilitarea Spitalului de Urgență Alexandria**

Lucrările de reabilitare a Spitalului Județean de

Urgență Alexandria sunt finanțate prin Programul Operațional Regional 2007- 2013, Axa 3 „Îmbunătățirea infrastructurii de sănătate”. Valoarea proiectului este de 83,5 milioane lei.

Sunt prevăzute lucrări la corpurile A și B ale clădirii după cum urmează: intervenții arhitectură, intervenții la instalațiile electrice, sanitare, instalația de gaz medical, instalația de climatizare. Proiectul include dotarea cu aparatură modernă medicală și nemedicală.

#### **Drum reabilitat în parteneriat cu autoritățile bulgare**

Proiectul de reabilitare a infrastructurii drumului județean DJ 504 prevede lucrări pe segmentul Cernetu/DJ 506-Alexandria/E 70, km 42+060-53+834, repararea și reconstrucția drumului Zagrazhden-port Zagrazhden din Bulgaria și repararea drumului municipal Iskar-Slavovitsa, districtul Pleven din Bulgaria.

Proiectul este implementat în parteneriat cu municipalitățile bulgare Dolna Mitropolia și Guliantsi,

Consiliul Județean Teleorman fiind lider de proiect.

Valoarea lucrărilor este de 7,68 milioane euro, din care costurile pentru partea română sunt de 5,7 milioane euro. Finanțarea este asigurată din Fondul European de Dezvoltare Regională și co-finanțat de România și Bulgaria prin contribuții de la bugetul de stat și de la beneficiarii proiectului.

Lucrările vizează realizarea unei legături mai scurte între punctul de trecere a frontierei Giurgiu-Ruse și Alexandria (circa 60 km), cu continuare spre Pitești.

Soluția tehnică aleasă pentru realizarea drumului a fost beton asfaltic deschis cu pietriș concasat, ca strat de legătură, și beton asfaltic cu bitum modificat, ca strat de uzură. „În opinia specialiștilor, soluția prevăzută în proiect asigură o viabilitate superioară drumului, precum și condiții optime de desfășurare a traficului rutier”, ne-a precizat Petru Săvușcă.

Recepția stratului de legătură înaintea așternerii stratului de uzură a avut loc la mijlocul lunii aprilie. Proiectul urmează să fie finalizat până la sfârșitul acestui an. |

## Vâlcea

### Aproape 70 milioane lei alocate pentru modernizarea sistemului de termoficare

**Modernizarea** rețelelor și punctelor termice va fi o prioritate în acest an pentru Consiliul Județean Vâlcea. De asemenea, în 2013 autoritățile vor acorda o importanță deosebită proiectelor de infrastructură rutieră, infrastructură de sănătate și infrastructură turistică.

În acest an bugetul de investiții al Consiliului Județean Vâlcea este cu 21% mai mare față de cel din anul precedent. Creșterea înregistrată este de 50,99 milioane lei, potrivit domnului Ion Cîlea, președintele Consiliului Județean Vâlcea.

Astfel, bugetul de investiții prevăzut pentru 2013 se ridică la 241,33 milioane

lei din care 177,65 milioane lei reprezintă fonduri europene, iar 47,97 milioane lei subvenții de la bugetul de stat. Diferența este dată de fondurile de la bugetul local, transferuri în cadrul instituțiilor publice, credite bancare interne și alte surse.

Cele mai multe fonduri (69,67 milioane lei) din bugetul de investiții vor merge către proiectele de modernizare a rețelelor și punctelor termice.

Pentru proiectele ce vizează dezvoltarea infrastructurii de sănătate a fost alocată suma de 32,58 milioane lei, iar pentru infrastructura rutieră 14,05 milioane lei.



#### **Încep lucrările pe drumurile județene DJ 677 și DJ 665**

Principalele proiecte ce vor demara în acest an sunt:

➤ Reabilitarea și modernizarea drumului județean DJ 677 Mădulari-Șușani-Limită județ Olț, km 0+000-23+850, județul Vâlcea (valoarea investiției: 55,78 milioane lei, perioada de implementare: 24 de luni);

➤ Reabilitarea și modernizarea drumului județean DJ 665 limita județului Gorj-Marița-Izvoru Rece-Vaideeni-Horezu, km 53+650-69+169, județul Vâlcea (valoarea investiției:

53,55 milioane lei, perioada de implementare: 24 de luni);

➤ Centrul Național de Informare și Promovare Turistică în județul Vâlcea (valoarea investiției: 1,21 milioane lei, perioada de implementare: 31 de luni);

Toate cele trei proiecte beneficiază de finanțare prin Programul Operațional Regional.

#### **Continuă implementarea proiectelor demarate în anii trecuți**

Consiliul Județean are în implementare următoarele proiecte finanțate din

fonduri europene:

- Reabilitarea și modernizarea drumului județean DJ 648 Ionești-Olanu-limita județului Olt, km 0+000-8+900 și construcția a două poduri din beton armat;
- Consolidarea, modernizarea, extinderea și dotarea Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă Băbeni;
- Reabilitarea sistemului de termoficare

urbană la nivelul Municipiului Râmnicu Vâlcea pentru perioada 2009-2028;

- Extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă și apă uzată în județul Vâlcea;
- Reabilitarea Spitalului Județean de Urgență Vâlcea;
- Mirajul Oltului – Extinderea infrastructurii turistice de agrement a stațiunii Călimănești-Căciulata. |

## Cluj-Napoca

Peste 100 milioane lei pentru lucrări noi de infrastructură rutieră

**Bugetul pe 2013** alocat pentru investiții de către Primăria Cluj-Napoca este 367,86 milioane lei, în creștere în comparație cu anul precedent. Din această sumă, valoarea fondurilor europene atrase de primărie este de 131 milioane lei.

Prioritățile pentru acest an sunt absorbirea banilor europeni prin implementarea proiectelor cu finanțare europeană. De asemenea, Primăria și-a propus finalizarea proiectelor începute în anii anteriori, a precizat Emil Boc, primarul orașului Cluj-Napoca.

### Proiectele de infrastructură rutieră au luat "partea leului"

Pentru continuarea lucrărilor în execuție a fost alocată suma de 209,3 milioane lei, iar pentru lucrări noi 104,84 milioane lei.

În anul curent se implementează proiecte importante de infrastructură rutieră. Pentru investiții în transporturi a fost alocată suma de 186,28 milioane lei.

Doar pentru lucrările de amenajare străzi, drumuri și poduri Primăria Cluj-Napoca a alocat suma de 95,95 milioane lei.

De asemenea, se vor executa lucrări de modernizare a liniei de tramvai pe ruta Piața Gării–b-dul Muncii, costurile lucrărilor fiind de 33,95 milioane lei.

Alte proiecte vizează modernizarea tramei stradale cu acces la zona industrială (12 milioane lei) sau refacerea infrastructurii orașului Cluj-Napoca – modernizare căi acces centru istoric (8,15 milioane lei).

### Buget de 12 milioane lei pentru modernizarea unităților de învățământ

Investițiile în unități de învățământ se vor ridica la 12,26 milioane lei.

În acest an vor demara lucrările de supraetajare a Corpului C al Liceului Teologic Adventist "Maranatha". Costurile depășesc 2 milioane lei.

Pe strada Moților nr. 58 vor fi amenajate o grădiniță și o creșă prin reconversia clădirii existente. Valoarea proiectului este de 2,5

milioane lei.

Totodată, în incinta Colegiului Național "George Coșbuc" va fi amenajată o sală de sport și se vor executa lucrări pentru devierea conductei de canalizare. Investiția depășește 2,1 milioane lei.

### Investiții în infrastructura sportivă

Proiectul de construcție a unei săli multifuncționale de sport va continua în acest an. Valoarea investiției este de 25,75 milioane lei.

De asemenea, în 2013 va demara proiectul de construcție a unei baze sportive de agrement. Fondurile alocate pentru acest proiect se ridică la 2 milioane lei.

### Centre sociale noi în 2013

Peste 4 milioane de lei vor fi investite în construcția Centrului Multifuncțional "Țara Minunilor" și pentru amenajarea Centrului Multifuncțional pentru de Servicii Sociale pentru Persoane Vârștnice nr. 1.

În bugetul pe 2013 al Primăriei Cluj-Napoca au fost cuprinse următoarele investiții:

- Modernizarea și extinderea iluminatului public (buget 2013: 10 milioane lei);
- Modernizarea clădirilor multietajate (buget 2013: 9 milioane lei);
- Crearea Centrului de Excelență pentru Industrie Creative (buget 2013: 20 milioane lei);
- Managementul integrat al deșeurilor (buget 2013: 11,53 milioane lei);
- Construirea Centrului TEAM ZMC de sprijinire a afacerilor (buget 2013: 7,02 milioane lei);
- Parcaj suprateran str. Mehedinți-Negoiu valoare (buget 2013: 4,5 milioane lei);
- Reactualizarea Planului Urbanistic General al orașului Cluj-Napoca (buget 2013: 1,8 milioane lei). |



- Sistem de eșafodaj german.
- Turnurile de eșafodaj ID15<sup>®</sup> pot fi ridicate la orice înălțime.
- Capacitate portantă maxim admisă: 200kN.
- Toate elementele sunt realizate din oțel zincat.
- Dimensiunea secțiunii principale este de 1 x 1 m, potrivită oricărui proiect.
- Montare rapidă, atât pe verticală, cât și pe orizontală, în condiții de siguranță maximă.

### Harsco Infrastructure Romania SRL

Crîșeni F.N., RO-407039 Dezmir, jud. Cluj  
Telefon: +40 264 504 270; Fax: +40 264 504 269  
info@harsco-i.ro; www.harsco-i.ro

## Craiova

### Municipalitatea demarează construcția de locuințe

**Construcția de locuințe** va fi în acest an principala direcție de investiții a Primăriei Craiova. Municipalitatea va demara proiectul de construcție locuințe colective cu regim de înălțime parter +10 etaje, în valoare de 32,28 milioane lei. Sursele de finanțare sunt credite interne și externe.

În ceea ce privește investițiile din bugetul Primăriei Craiova, acestea se ridică, pentru anul 2013, la 31,7 milioane lei, o sumă mai mică cu 6,5% față de anul trecut, ne-a precizat doamna Lia Olguța Vasilescu, primarul Craiovei.

O serie de mari investiții cu finanțare europeană sunt programate să demareze în acest an după cum urmează:

#### **Amenajare parcare subterană în zona Teatrului Național**

Proiectul vizează modernizarea și dezvoltarea infrastructurii locale

printr-o investiție de 84,78 milioane lei. Vor fi create 619 locuri de parcare din care 586 pentru autoturisme și 33 pentru motociclete. Perioada de implementare este de 27 de luni.

#### **Reabilitarea infrastructurii rutiere pe relația nord-sud-est în zona metropolitană Craiova**

Valoarea proiectului este de 83,89 milioane lei, iar perioada de implementare de 28 de luni.

Vor fi reabilitați 139.017 ml pe străzile Bariera Vâlcii, Caracal și Râului. Totodată, pe strada Bariera Vâlcii va introdusă canalizarea pluvială pe o lungime de 1.800 ml și vor fi amenajate rigole carosabile pe o lungime de 1.460 ml.

Prin acest proiect va fi îmbunătățită accesibilitatea forței de muncă către platformele industriale ale Craiovei și se va dezvolta mediul de afaceri în zona metropolitană.

#### **Amenajarea și revitalizarea Centrului Istoric din Municipiul Craiova**

Potrivit reprezentanților primăriei, proiectul își propune îmbunătățirea infrastructurii urbane în curs de degradare din centrul istoric prin modernizarea a 23.230 mp de străzi, trotuare și amenajarea a 1,254 mp de spații verzi. Investiția se va ridica la 76 milioane lei, perioada de implementare fiind de 25 de luni.

#### **Trei proiecte pentru dezvoltarea afacerilor vor demara în acest an**

Construcția Centrului de Dezvoltare Tehnologică și Excelență în Afaceri Craiova va presupune o investiție de 4,52 milioane lei și o perioadă de implementare de 19 luni.

Centrul va găzdui în doi ani de la finalizarea lucrărilor birourile a zece firme de dimensiuni mici. Proiectul in-

clude un acces carosabil de 3.811 mp, un număr de 55 de locuri de parcare și amenajarea a 3.000 mp de spații verzi.

Tot în 2013 va demara proiectul "Business Center Sud Craiova". Valoarea proiectului este 5 milioane lei, perioada de implementare fiind de 20 luni.

Suprafața utilă a centrului va fi de 1028,75 mp, având capacitatea de a găzdui zece firme. Se va amenaja un acces carosabil de 575 mp, 462 mp trotuare pietonale și 48 locuri de parcare. Proiectul are în vedere și creșterea calității mediului înconjurător prin amenajarea a 2.356 mp de spații verzi.

În Craiova va fi înființat, de asemenea, Centrul de Sprijin al IMM-urilor și Institutelor de Cercetare și Inovare. Proiectul, în valoare de 4,16 milioane lei, va fi lansat în acest an. În cadrul centrului vor fi utilizate panouri solare pentru prepararea apei calde menajere și completarea încălzirii spațiilor. Perioada de implementare va fi de 17 luni.

## Focșani

### Reabilitarea sistemului de termoficare va crește eficiența energetică

**Valoarea proiectelor** derulate de Primăria Focșani cu finanțare din fonduri europene se ridică în acest an la 131,12 milioane lei. La acestea se adaugă investițiile finanțate integral din bugetul Primăriei Focșani, pentru care au fost aprobate costuri de 5,13 milioane lei.

Primăria Focșani și-a propus în acest an să finalizeze lucrările la infrastructura stradală demarate în anii anteriori. Totodată, printre prioritățile primăriei pentru acest an se numără reabilitarea rețelelor de termoficare și reabilitarea cimitirelor, potrivit doamnei Cristina Costin, Șef Serviciu Investiții în cadrul primăriei Focșani.

#### **Investiție de peste 149 milioane lei în rețelele de termoficare**

Proiectul de reabilitare a sistemului de termoficare urbană pentru perioada 2009 - 2028 este implementat cu finanțare europeană. Prin această investiție Primăria Focșani își propune conformarea la legislația de mediu și de creștere a eficienței energetice. Investiția este finanțată prin Programul Operațional Sectorial Mediu, Axa 3 "Îmbunătățirea infrastructurii sociale". În total, investiția se ridică la 149,21 milioane lei din care contribuția din fonduri europene este de 67,15 milioane lei. Proiectul urmează să fie finalizat în decembrie 2014.

#### **Lucrări de infrastructură stradală în Focșani**

În anul 2013 va demara proiectul de amenajare a intersecției b-dul București, strada Anghel Saligni, strada 1 Decembrie 1918. Valoarea proiectului de amenajare a intersecției se ridică la 1,15 milioane lei.

De asemenea, va fi refăcută strada Braziliei (valoarea proiectului este de 5,78 milioane lei) și se va lucra la rețelele de canalizare și evacuare a apelor meteorice din cartierele Laminorului (1,56 milioane lei) și Mândrești (2,63 milioane lei).

#### **Unități de învățământ aflate în reabilitare**

Bugetul de investiții în unități de învățământ pentru acest an este de 13,96 milioane lei.

Prin Programul Operațional Regional (POR), Axa 3, se află în implementare proiectul de reabilitare, modernizare și dotare a Școlii Ștefan cel Mare. Lucrările costă 13,12 milioane lei din care finanțarea europeană este de 11,15 milioane lei. Valoarea lucrărilor realizate în acest an se ridică la 4 milioane lei. Termenul de finalizare a proiectului este 31 iulie 2013, ne-a precizat doamna Emilia Drăgușanu, din cadrul compartimentului proiecte al Primăriei Focșani.

În domeniul infrastructurii educaționale se află în implementare și proiectul de reabilitare, modernizare și dotare a Colegiului Național "Unirea". Valoarea lucrărilor

este de 4,74 milioane lei, din care finanțarea europeană este de 4 milioane lei. Investiția este finanțată prin POR, Axa 3 "Îmbunătățirea infrastructurii sociale".

Un alt proiect de anvergură în domeniul învățământului este reabilitarea, modernizarea și dotarea Școlii nr. 3 (în valoare de 2,16 milioane lei), a Școlii Nicolae Iorga (1,86 milioane lei) și a școlii Alexandru Vlahuță (1,2 milioane lei).

#### **Proiectele din cadrul PIDU se află în implementare**

Tot prin POR în cadrul Planului Integrat de Dezvoltare Urbană (PIDU) al Municipiului Focșani sunt finanțate trei proiecte. Proiectul "Modernizare și extindere spații verzi în zona de acțiune sud-est" va presupune costuri de 10,17 milioane lei, din care 8,17 milioane lei vor fi asigurate din fonduri europene.

În PIDU este inclus și proiectul "Reabilitare și modernizare spații publice urbane în zona de acțiune sud-est". Investiția se va ridică la 34,75 milioane lei, fondurile europene acordate reprezentând 27,92 milioane lei. Ambele proiecte urmează să fie încheiate în decembrie 2013.

Al treilea proiect vizează implementarea sistemului de supraveghere pentru creșterea siguranței și prevenirea criminalității în Municipiul Focșani.